

1. Pour  $n=0$

$$e_2 = 0 \neq a + 3e_1 - e_0 = a.$$

Donc  $e \notin E_{0,b}$ .

2. Soit  $n \in \mathbb{N}$

$$\begin{aligned} f_{n+2} &= \pi = b \sin(\pi) + 3\pi - \pi \\ &= b \sin(u_{n+1}) + 3u_{n+1} - 2u_n \end{aligned}$$

Donc  $f \in E_{0,b}$ .

3. Si  $a \neq 0$  d'après 1  $e$  qui est le 0 de  $\mathbb{R}^N$  n'est pas un élément de  $E_{0,b}$  donc  $E_{0,b}$  n'est pas un s.v. de  $\mathbb{R}^N$ .

Si  $a=0$  et  $b \neq 0$  alors

$$f \in E_{0,b} \text{ mais } g = \frac{f}{2} \notin E_{0,b}$$

En effet, pour  $n=0$

$$\begin{aligned} g_2 &= \frac{\pi}{2} \neq b \sin\left(\frac{\pi}{2}\right) + \frac{3\pi}{2} - \frac{2\pi}{2} \\ &\neq b \sin(u_{n+1}) + 3u_{n+1} - 2u_n \end{aligned}$$

Donc  $E_{0,b}$  n'est pas un s.v. de  $\mathbb{R}^N$ .

4. Soit  $\Phi: \mathbb{R}^N \rightarrow \mathbb{R}^N$

$$(u_n)_{n \in \mathbb{N}} \mapsto (u_{n+2} - 3u_{n+1} + 2u_n)_{n \in \mathbb{N}}$$

Alors

$\Phi$  est linéaire.

Pour tout  $(u_n)_{n \in \mathbb{N}}$  et  $(v_n)_{n \in \mathbb{N}}$  et  $\lambda \in \mathbb{R}$

$$\begin{aligned}\Phi\left((u_n + \lambda v_n)_{n \in \mathbb{N}}\right) &= \left(u_{n+2} + \lambda v_{n+2} - 3(u_{n+1} + \lambda v_{n+1}) + 2(u_n + \lambda v_n)\right)_{n \in \mathbb{N}} \\ &= (u_{n+2} - 3u_{n+1} + 2u_n)_{n \in \mathbb{N}} + \lambda (v_{n+2} - 3v_{n+1} + 2v_n)_{n \in \mathbb{N}} \\ &= \Phi((u_n)_{n \in \mathbb{N}}) + \lambda \Phi((v_n)_{n \in \mathbb{N}})\end{aligned}$$

Donc  $\ker \Phi$  est un s.s. de  $\mathbb{R}^{\mathbb{N}}$

$$\text{Or } \ker \Phi = E_{0,0}.$$

5. Soit  $n \in \mathbb{N}$

$$\begin{aligned}.) \quad 3 \cdot e_{n+1}^- - 2e_n^- &= 3 - 2 = 1 \\ &= e_{n+2}^-\end{aligned}$$

$$\begin{aligned}.) \quad 3 \cdot e_{n+1}^+ - 2e_n^+ &= 3 \cdot 2 \cdot 2^n - 2 \cdot 2^n \\ &= 4 \cdot 2^n = 2^{n+2} = e_{n+2}^+\end{aligned}$$

Donc  $e^+ \in E_{0,0}$  et  $e^- \in E_{0,0}$ .

6.

a. En soustrayant 2 fois la 1<sup>ère</sup> eq<sup>n</sup> à la 2<sup>ème</sup> et 1 fois la 2<sup>ème</sup> eq<sup>n</sup> à la 1<sup>ère</sup> on trouve de manière équivalente

$$\lambda = u_1 - u_0 \quad \mu = 2u_0 - u_1$$

b. on montre la propriété par récurrence.

sur  $n \in \mathbb{N}$ .

$$\begin{aligned} u_0 &= \lambda + \mu = \lambda \cdot 2^0 + \mu \cdot 1 \\ &= \lambda e_0^+ + \mu e_0^- \end{aligned}$$

$$u_1 = 2\lambda + \mu = \lambda \cdot 2^1 + \mu \cdot 1$$

$$= \lambda e_1^+ + \mu e_1^-$$

Soit  $n \in \mathbb{N}$

Supposons que  $u_k = \lambda e_k^+ + \mu e_k^-$  pour  $k \leq n+1$   
alors

$$u_{n+2} = 3u_{n+1} - 2u_n$$

$$\begin{aligned} \text{hypothèse de récurrence} \quad &= 3(\lambda e_{n+1}^+ + \mu e_{n+1}^-) - 2(\lambda e_n^+ + \mu e_n^-) \\ &= \lambda(3e_{n+1}^+ - 2e_n^+) + \mu(3e_{n+1}^- - 2e_n^-) \end{aligned}$$

$$\text{cf. "5."} \quad = \lambda e_{n+2}^+ + \mu e_{n+2}^-$$

Comme  $u_n = \lambda e_n^+ + \mu e_n^-$  pour tout  $n \in \mathbb{N}$   
il vient  $u = \lambda e^+ + \mu e^-$

c. D'après 6.5  $\{e^+, e^-\}$  est une famille  
génératrice de  $E_{0,0}$ . De plus, d'après  
6.a., si  $\lambda e^+ + \mu e^- = 0$  alors en  
particulier (pour  $n=0,1$ )  $\lambda + \mu = 0$  et  $2\lambda + \mu = 0$   
dont la seule solution en  $(\lambda, \mu)$  est  $\lambda = \mu = 0$ .  
Donc  $\{e^+, e^-\}$  est l.i.  
Finalement  $\{e^+, e^-\}$  est une base de  $E_{0,0}$ .